

Война в истории моей семьи



Мой дед Яхия Мухамедиевич родился 11 марта 1909 года в Ульяновской области в селе Тимошино. Он рос в многодетной семье, их было 7. Жили они бедно, как и все в то время. Вместо подушек у них были кирпичи. Отучившись 7 классов, он пошел работать счетоводом. В 30-х годах он уехал в Киргизию.

Фотография сделана 20 июня 1941 года

В 1938 он познакомился с бабушкой, Шигаповой Гайникамал Шигаповной. В 1939 году они поженились на родной земле бабушки. В 1941 году у них родился первый ребенок, назвали Гульнаррой.

В 1941 году его призвали из Киргизии, был в разведке. Но в 1942 году был ранен, и его отправили в госпиталь в Горького. У дедушки было сквозное ранение, но его не комиссовали. После выписки из госпиталя, продолжил служить, но уже не в разведке, а в качестве танкиста. В 1944 году получил десятидневный отпуск. В 1945 году, оставив беременную жену, он отправился служить на Дальний Восток. День Победы он встретил под Кенигсбергом. На войне погибли три его брата, один без вести пропал. После этого его отправили воевать в Японию. После участия в Японской войне, он вернулся домой только в 1947 году в Киргизию. В 1950 году в их семье родился третий ребенок – моя бабушка – Алсу.

В 1985 был награжден орденом Отечественной Войны II степени. В мае 1996 года он окончил свой жизненный путь. Я горжусь своим прадедушкой, и его история останется навсегда в моей памяти.

